

千亿元产业集群发布，打响“投资青浦”品牌

□青宣

日前，青浦区举行2025“投资上海·智创青浦”重点产业投资推进会，全区千亿元产业集群发布，14个重点产业项目完成签约落地。活动现场，2025《投资青浦》白皮书发布，6位千亿元产业集群专家获颁证书，9家企业被授牌“2024年上海市制造业单项冠军企业”。

目前，青浦正围绕“战略赋能区、数创新高地、幸福温暖家”

目标，加快建设“社会主义现代化国际大都市的枢纽门户”。示范区先行启动区制度创新与项目建设“双轮驱动”，形成154项制度创新成果，打造跨区域创新枢纽；虹桥国际开放枢纽聚焦会展等细分赛道，青浦新城建设加快，立足长三角中小企业进入上海第一站。华为练秋湖研发中心全面启用，构建6G等产业链。张江西岑园市级高新区加快建设，复旦大学国家大学科技园落地推进，全社会研发经费投

入突破65亿元，投入强度首次高于全市平均水平。公共服务普惠共享，家门口好学校越来越多，公共卫生中心竣工，红房子青浦分院启用，托幼服务更全面，养老服务更健全。

近年来，青浦立足产业优势，大力培育发展新质生产力，加快建设现代化产业体系，持续打造一流营商环境，打响“投资青浦”品牌。全力打造千亿元级产业集群。围绕高端装备制造等3个千亿级，生物医药等3个

五百亿级以及低空经济等3个百亿级产业集群，加快产业科技协同创新。产业空间丰沛，产业政策完备。近5000亩土地可满足制造等功能落地，近1000万方商务办公和标准厂房可拎包入驻，290万方市级“智造空间”，让好项目不缺土地、好产业不缺空间。拥有三级产业政策体系，430余项产业专项政策，叠加“大虹桥”“大张江”等政策，每年扶持资金40亿元以上。以问题为导向，为企业服务更加精准有效。发

布区级优化营商环境8.0方案，增值打造“五大环境”，优化服务机制，实现服务企业“零距离”，打造一流增值服务和产业生态，邀请优秀企业、人才共享发展机遇。

据悉，2025“投资上海·智创青浦”重点产业投资推进系列活动采取“1+3+X”的系列活动形式，即1场重点产业投资推进会、3场企业圆桌会、X场“投资青浦”会客厅活动，全面展现青浦各领域招商引资工作成效。

优质医疗资源下沉乡村，宝山医护专家组团服务

□记者 施勰赟

为推动高品质优质医疗资源下沉，让宝山区北部百姓更有“医”靠，在第78个世界红十字日来临之际，依托宝山区北部医疗力量联盟资源优势，复旦大学附属中山医院、复旦大学附属中山医院吴淞医院携手宝山区罗泾镇人民政府，于4月27日在罗泾镇社区党群服务中心共同举办“爱在罗泾 健康同行——2025年世界红十字日大型医疗咨询活动”，将优质医疗服务送至百姓家门口。此次义诊惠及群众近400人。

活动现场，来自两家医院的24名医护专家组成了多学科团队，为居民提供免费疾病咨询、健康科普及个性化诊疗建议。服务涵盖呼吸、消化等常见病领域，并设置超声诊断、心电诊断、血压测量等便民项目，帮助群众及时了解自身健康状况。针对老年群体及慢性病患者，医护人员还开展了互联网医院使用指导，演示线上复诊、药品配送等智慧医疗功能，助

力打通就医“最后一公里”。罗泾居民纷纷为活动点赞，表示足不出镇即可享受三甲医院的优质服务。

住在附近的李阿姨表示：“像我们这些年纪大的，子女平常上班也都比较忙，找个时间大老远跑出去看病真的不方便，这次来的医生都是三甲医院的专家，在‘家门口’就能有专业咨询，心里真的很高兴。”做完B超的金阿姨说道：“感谢政府，一直都很关心我们老百姓，这样把设备都搬到‘家门口’的专业服务第一次遇到，真的很暖心、很周到。”

此次活动是复旦大学附属中山医院吴淞医院“‘医’路‘淞’温暖”年度主题活动的一项，除了将优质医疗资源下沉到百姓身边，复旦大学附属中山医院吴淞医院还通过各种便民惠民举措，让更多百姓触手可及优质的医疗资源。“中山直通车”就是其中之一，活动现场，“中山直通车”宣传易拉宝也是格外吸睛，据了解，在吴淞中心医院，通过“中山医院协同



平台”就可直接预约中山专家及特需门诊和远程门诊，还可预约PET-CT等各类检查检验项目。真正将“中山—吴淞”紧密型医联体的优势转化为老百姓实实在在的便利。

复旦大学附属中山医院相关负责人表示，此次活动是宝山区北部医疗力量联盟成立以来践行健康中国战略的重要举措，接下去将继续联动罗泾镇，让宝山北部居民在家门口就能

挂上“专家号”，为构建全民健康屏障贡献力量。

罗泾镇将以此次活动为契机，用好宝山区北部医疗力量联盟资源，深化与三甲医院合作，通过定期义诊等形式，推动优质资源常态化下沉，同时，依托社区健康驿站、家庭医生签约服务等，构建“预防—诊疗—康复”全周期服务链条，让群众在家门口享受更普惠、更精准的医疗服务。

崇明海派花艺赛让群众悦享生活之美



□石路 记者 王平

怀诗意图浪漫前来，携满园芳菲而归。日前，2025年崇明花朝节暨东平镇第三文化旅游节海派花艺比赛吸引了众多

人们越来越多。据主办方介绍，此次报名参赛者多为乡镇人家，有的学习时间并不长，但爱花热情高涨，就像这些参赛者自己说的那样——乐在花影摇曳中悦享生活之美。

淡雅的花香与彩韵交织，使活动现场充满诗意。赛前，专业花艺师以“多元与包容”为主题，向前来参赛的数十名选手讲解插花艺术中色彩搭配以及空间构图的美学原理；同时还就海派插花“兼容并蓄的开放创新、崇尚自然的生命美学、形神兼备的精致工艺、意境深远的文人意趣”4大特点作了详细介绍。

主办方精心准备了雀梅、紫罗兰、风铃等应季鲜花，搭配淡雅的满天星、舒展的尤加利叶等花材，色彩缤纷，芳香四

溢。无论是花艺初学者，还是生活美学爱好者，都能在专业花艺师的指导下，使自己的技艺更进一步。参赛中，选手们有的认真修剪花枝、构思造型，有的精心搭配色彩、富于幻想。她们一招一式、一举一动都融进明媚春光下对生活的挚爱。一位选手说：“插花，不仅是对美的创作，更是一场与自己与他人对话的心灵之旅。”

不同于紧张激烈的其他竞技比赛，本次活动以“轻松参与、快乐分享”为宗旨，选手可根据主题自由发挥。无论是清新自然风、复古文艺风，还是天马行空的创意混搭风，都能在这里找到展示空间。唯一不变的，就是用鲜花编织心中的春日画卷。

□讯息 | —————

潮流引领区

青春“声”入人心

□记者 刘晴晓

日前，乡村振兴区域化共建联盟纪念五四运动106周年主题活动暨“引领区青年说”乡村振兴专场活动在浦东新区大团镇赵桥村举办。活动吸引了来自机关、企事业单位、村居一线及新型农业经营主体的百余名青年代表，他们围绕乡村振兴战略，分享了各自在农业现代化、乡村旅游、文化传承等方面的成功经验和创新思路。

活动在朝气蓬勃的舞蹈“逐梦小树苗”中拉开帷幕。来自惠南镇、宣桥镇、航头镇等6家联盟成员单位的青年代表，通过“希望在田野，振兴正当时”“以青春力量，筑梦乡村振兴”等主题宣讲，讲述乡村振兴战略，分享了各自在农业现代化、乡村旅游、文化传承等方面的成功经验和创新思路。

当天，浦东团区委同步启动了“乡村振兴领域青年先锋寻访活动”。未来将通过典型宣传、故事分享等方式，激励更多青年学习先锋榜样，在乡村振兴中贡献青春力量。

浦东新区乡村振兴区域化共建联盟轮值主席、大团镇团委书记潘励圆表示，此次活动中既有深耕产业升级的实干者，探索品牌焕新的破题人，也有扎根乡村热土的守望者，不同领域的智慧火花共同勾勒出“全域振兴”的实践图谱，印证了青年一代赓续精神血脉、赋能乡村发展的赤诚情怀，生动展现了当代青年的多维担当和对五四精神的深入思考。

未来，乡村振兴区域化共建联盟将在团区委的指导下，加强与浦东新区乡村振兴青年人才协会、浦东新区乡村振兴行业共青团工作指导和推进委员会等单位的互动交流，在浦东打造社会主义现代化建设引领区的背景下，继续引领广大的团员青年赓续五四精神、弘扬青春梦想，奋力绘就乡村全面振兴的新图景。